

容量60升的油箱加了70升油?

专家解释:出于安全考虑,油箱实际容量会比额定容量更大一些

□记者 杨岸萌

本报讯 车辆使用说明书标明油箱是60升,去加油站却被加了近70升油,市场监管部门检查了加油站的加油机、加油枪,发现问题,这究竟是怎么回事呢?9月2日,市市场监管局12315投诉举报指挥中心负责人乔艳霞作出了解释。

乔艳霞说,日前,他们接到市民张先生的投诉,他的车开了7年,前段时间在市区光明路中段、南段两个中石化加油站加油,加完油油表显示加了70升,但是他的车油箱容量是60升的,由此他产生了疑问“是不是加油站的计量方式改变了?还是计量表有问题?”

针对张先生的疑问,市场监管部门执法人员先后来到光明路与黄河路交叉

口西南角中石化加油站、新华区中国石化销售股份有限公司河南平顶山石油分公司光明路加油站进行现场核实。

经调查核实,两个加油站的加油机、加油枪检定结论均为合格,检验机构是平顶山市质量技术监督检验测试中心。执法人员还查看了加油机中的流量测量变换器调整装置铅封、编码器与流量测量变换器铅封、集控主板与机器之间的铅封,编号与检定报告一致,无异常。经过检查,加油站使用的加油机、加油枪及其他计量器具均经过检定机构检定合格使用,且在检定有效周期内,没有发现问题。

加油站的加油机计量没问题,加油量大于汽车油箱容量究竟是什么原因呢?乔艳霞说,他们从市检

测中心相关专家那里得到了答案:汽车说明书的油箱容量并不等同于实际容量。汽车生产厂家说明书中给出的油箱容量,指的是“油箱额定容量”,即“安全容量”,而不是能盛装油品的“最大容量”。为防止出现油品溢出等次生安全问题,根据国家强制性标准的规定,油箱额定容量不能超过油箱最大安全容量的95%,通常为最大容量的80%-90%。这意味着每个油箱至少可以加出比油箱容量多10%左右的油。

市市场监管局计量科副科长高博说,南京市市场监管局曾对10种不同车型的油箱最大容量进行测试,最大的江淮同悦实测容量超出额定容量16.45L,占额定容量的36.36%,最小的力帆520超出额定容量2.4L,占额定容量的4.7%。因此

出现实际加油量大于汽车油箱的额定容量这个现象,是正常的。也就是说,汽车油箱的实际容量往往会比额定容量更大一些,这也是出于安全考虑。

市场监督管理部门提醒车主朋友,每次加油只加额定容积容量,既符合安全要求,又可减轻汽车的负载。当出现实际加油量大于汽车燃油箱额定容量这种情况时,并不能说明一定是加油机计量不准。如果出现超出额定容量问题,可以通过查看加油站的加油机是否经过市场监管计量检定部门检定合格、加油机上是否贴有在有效期内的绿色检定合格证。若超出额定容量过多,可拨打热线12315进行投诉举报,市场监管部门会及时依法依规进行调查核实,给消费者一个满意的答复。

自考生9月5日至9日办理免考手续

□记者 傅纪元

本报讯 市招办9月2日提醒考生,9月5日至7日,符合条件的自考考生可网上申请办理免考手续。

按照要求,在规定时间内,考生登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台”进入自己的账号,在“网上办理”栏目中选择“免考课程申请”,阅读免考注意事项后,点击“申请免考课程”,并按照上传要求提交的证明材料。其中,凭国家教育部承认学历的各类高等教育毕业证申请自考相应课程免考,须同时提供三种电子图片材料:毕业证书原件、《教育部学历证书电子注册备案表》(或学历认证报告)和学籍表原件或复印件,缺一不可。持全国英语等级考试证书(PETS)申请免考英语课程、持全国计算机应用技术证书(NIT)申请免考“计算机应用基础”或“管理系统中计算机应用”课程和持全国计算机等级考试证书(NCRE)申请免考“计算机应用基础”课程,须按要求上传证书原件图片。

申请免考审核结果将于9月23日至29日在河南省高等教育自学考试考生服务平台公示。若考生对免考结果有异议,在10月11日向市招办提出复核申请。

两部门有奖征集风景园林论文

□记者 傅纪元

本报讯 记者9月2日从市风景园林协会了解到,为了充分发挥园林交流平作用,推进我市园林绿化行业理论创新、实践创新,促进园林绿化事业高质量发展,市科协、市风景园林学会将联合举行风景园林学术论文研讨交流活动,现面向社会征集专题论文,征集时间于10月30日截止。

按照要求,本次征集活动涉及和风景园林理念相关联的学术论文,包括规划设计、景观营建、植物保护与管理、园林景观小品制作、园林植物培育与推广、切花和插花艺术、盆景艺术以及公园城市建设、海绵城市建设等各个方面。我市风景园林学会个人会员和单位会员所属的专业技术人员、高等学校师生以及我市范围内风景园林行业从业人员和爱好者均可参与交流活动。

活动将根据征文数量分设一、二、三等奖和优秀奖若干名,颁发优秀组织奖。其中一等奖论文对外推荐发表,二、三等奖论文酌情给予物质或奖金奖励,凡优秀奖以上论文均在《鹰城园林》杂志发表。论文征集截止时间为10月30日,参与者按照征文要求投稿至平顶山市风景园林学会电子邮箱 pdsfjylxh@163.com 或 961529766@qq.com,也可拨打15937583998咨询。



口罩遮不住你的笑颜

9月2日,卫东区建设路街道神马社区,疫情防控志愿者手持荣誉证书合影留念,表达喜悦的心情。当天,神马社区为辖区29位防疫志愿者举行表彰活动,他们中有大学生,也有夫妻、母子。

本报记者 张鹏 摄

我市2021年“政府购岗”招募70人

□记者 杨岸萌

本报讯 9月2日,从市人社局就业促进局传来消息,我市2021年政府购买基层公共管理和社会服务岗位吸纳高校毕业生就业拟设置就业岗位70个,报名时间为9月13日至17日。

该局相关负责人田俊楠说,70个就业岗位中舞钢市7个、宝丰县7个、郟县8个、鲁山县11个、叶县9个、新华区8个、卫东区7个、湛河区7个、石龙区3个、城乡

一体化示范区3个。

招募对象为2021年全日制普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生);择业期内(2019年、2020年)离校未就业全日制普通高校毕业生;2019年和2020年退役的服义务兵役高校毕业生;我省全日制技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可分别参照大专、本科文化程度报考;2017年起招生的非全日制研究生与全日制研究生学历学位证书具有同等法律

地位和相同效力。

报名人员需在我市行政区域内进行离校未就业实名登记且持有《就业创业证》或《就业失业登记证》。

报名采用网上报名的方式,报名网站为平顶山市人力资源和社会保障局官网(http://www.hapds.lss.gov.cn)。报考人员可在9月13日9:00至9月17日17:00登录该网站,点击“平顶山市2021年政府购买基层公共管理和社会服务岗位招募网上报名入口”,进

入网上报名系统,按要求进行报名。笔试、面试、体检等信息均可登录该网站查询。

此次“政府购岗”招聘人员基层岗位就业协议和劳动合同的签订期限为3年。招聘人员岗位工资,包括基本工资和工龄工资。基本工资标准为:专科生不低于2500元/月、本科生不低于2600元/月、研究生不低于2700元/月(含个人应缴纳的社会保险费),并随最低工资标准调整而调整。